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1. Zadanie 4
1.1. Wprowadzenie

Dzisiejsze zadanie jest dosé proste do zrobienia wymagaja jedynie (przynajmniej w
niektorych przypadkach) przygotowania odpowiedniego dla danego algorytmu funktora.
Mozna tutaj wyrdznic:

1. generate() - funktor nieprzyjmujacy zadnych argumentéw i zwracajacy element
sekwencji np. (nie podaje definicji klasy Osoba, ale tatwo mozna ja wydedukowad):

class Gen {
public:
Osoba operator () () {
return Osoba(”Nowak” ,” Aleksander” ,;18);
}
b

/).

std :: vector<Osoba> vec (10);
std :: generate(vec.begin(), vec.end(), Gen());

2. sort(), unique () - predykat dwuargumentowy (zwraca warto$¢ logiczna i pobiera

elementy sekwencji) np.:

class Pred {
public:
bool operator () (const Osoba& ol, const Osoba& 02) const {
return ol.nazwisko () > o02.nazwisko () ;

}
}s
s

std :: vector<Osoba> vec (10);

//... Operacje na wektorze np. wczytywanie z pliku
// Sortowanie

std ::sort(vec.begin(), vec.end(), Pred());

3. remove_if (), remove_copy_if () - predykat jednoargumentowy (zwaraca warto$é

logiczna i pobiera elemnt sekwencji) np.:

class Pred2 {
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public:
bool operator () (const Osoba& o) const {
return o.nazwisko () [0] = ’A’;
}
};

/).

std :: vector<Osoba> vec(10);
[/
// Dopiero w polgczeniu z metodqg erase() elementy sgq
fizycznie usuwane
vec.erase (std::remove_if (vec.begin(), vec.end(), Pred2())
,vec.end () );

. accumulate () - funktor dwuagrumentowy np.:

class Fun {
public:
//Prev to poprzednia wartosé zliczanej wielkosci,
// przed uwzglednieniem bieZagcego elementu
double operator () (double prev, const Osoba& o) {
return prev + o.wiek () ;
}
}s

/).

std :: vector<Osoba> vec(10);

/).

double sum = accumulate(vec.begin(), vec.end(), 0.0, Fun());

. transform() - wymaga funkcji dwuargumentowej lub jednoargumentowej w zalez-
nosci od uzytej wersji np.:

class Fun2 {
public:
int operator () (const Osoba& o) {
return o.wiek () ;
}
};

/).

std :: vectro<Osoba> vec (10);

std :: vector<int> wiek (10) ;

// Tutaj transformowana jest wektor o0séb na wektor

// zawierajacy tylko wiek osdb (int—y)

std :: transform (vec.begin (), vec.end(), wiek.begin(), Fun2());
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Uwaga - podana lista nie wyczerpuje wszystkich mozliwosci, niektore wersje algoryt-
méw nie wymagaja podawania funktorow, wystarcza zapewnienie dla okreslonego typu
stosownego operatora (np. istnieje wersja sort, dla ktérej wystarczy dostarczyé operator
mniejszosci (<), podobnie istnieje wersja unique, ktéra korzysta z operator réwnosci (==)

itd.). Po szczegdly implementacyjne odsytam Was do dokumentacji.

1.2. Wskazowki do zadania

1. Algorym unique () podobnie jak remove_if nie usuwa fizycznie elementéw, dlatego
wymagane jest polaczenie z metoda erase(). Do poprawnego uzycia tego algorytmu
wymagane jest takze wczesniejsze posorotwanie sekwencji (usuwa powtérzone ele-
menty, ktére sasiaduja ze soba).

2. Przenoszenie elementéw polega na skopiowaniu ich z orginalnej sekwencji do sekwen-
¢ji wynikowej a nastepnie wymagane jest fizyczne usuniecie elementéw z oryginalnego
zasobnika. Do tego celu mozna uzy¢ algorytméw remove_if i remove_copy_if - na-
lezy sobie jednak zdaé¢ sprawe, ze nazwa drugiego algorytmu jest mylaca, gdyz tak
naprawde stuzy do kopiowania elemntéw, dla ktérych predyka nie jest spetniony (musi
wykonywaé odwrotnosé tego co dla remove_if).

3. Algorytmy same nie przydziela dodatkowej pamieci - programista musi pamietac¢ o

jej wezesniejszym przydzieleniu lub skorzystaé¢ z dodatkowych mechanizméw np. z
back_inseretera):
vector<int> v1(10), v2;
copy (vl.begin(),vl.end(),back_inserter(v2));
W podanym powyzej przykladzie elementy sa kopiowane z wektora v1 do wektora v2,
kolejne elementy sa dostawiane na koniec wektora v2 - dzieki uzycia back_inseretera
nie byt potrzebny przydzial pamieci dla v2 - ta metoda jest szczegdlnie uzyteczna dla
algorytmow, dla ktérych nie wiadomo z gory ile elementéw trzeba bedzie przeniesé
(np. remove_copy_if ()).

4. Algorytm accumulate() wymaga dolaczenia nagléwka numeric.
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